

Por telégrafo y teléfono

EXTRANJERO

Irigoyen prepara un manifiesto

Buenos Aires.—El señor Irigoyen insiste en rechazar el perdón que el Gobierno quiere otorgarle.

Niño desaparecido

Nueva York.—Continúa el misterio de la desaparición del hijo de Lindberg.

Teatro Cervantes

Hoy sábado

Flores de Lujo

200.000 ptas. en escena

PROVINCIAS

Grave accidente del trabajo

Valencia.—Ayer tarde voló en las proximidades del Vallador un carro que iba conducido por José Badía Pérez, de 25 años.

El accidente ocurrió al querer el carretero sortear un bache, sin tener en cuenta que al lado contrario había una cuneta donde se introdujo una de las ruedas del vehículo, produciéndose el vuelco.

El carro, al perder el equilibrio y caer, pilló debajo a su conductor, dejándolo en estado comatoso, por lo que los que acudieron en su auxilio, creyéndole mortalmente herido lo trasladaron inmediatamente a la Casa de Socorro.

Un pleno vuelo chocan dos aeroplanos.—Mueren los aviadores

Barcelona.—Hoy ha ocurrido un trágico accidente de aviación que ha puesto en el ambiente una nota de tristeza. Volaba un aparato pilotado por el capitán Lina, y otro por el sargento Mirano, los cuales chocaron, cayendo al mar.

Una joven herida gravemente por su padre.—Este es licenciado de presidio

Barcelona.—En la calle Rondó se ha encontrado una joven de 19 años, llamada Concha Pequer, con dos enormes puñaladas en el vientre, de las que manaba abundante sangre. Con la premura que el caso requería fué trasladada al Hospital, donde tardó en ingresar por ciertos trámites burocráticos, viniendo esta tardanza a empeorar el estado de la infortunada joven.

Entierro del guardia de asalto Ibáñez

Se ha verificado hoy el entierro del guardia de asalto muerto en Toledo, Mariano Ibáñez.

Debate apasionado en el Ayuntamiento

La sesión celebrada en el Ayuntamiento ha sido muy movida. Se suscitó un debate muy apasionado motivado por ciertas pretensiones de los elementos dirigentes de la Casa del Pueblo que ha tiempo vienen laborando.

Una caída desgraciada

Granada.—En Ugijar, en el sitio conocido por «La Cerca», cayó por un balate la anciana María Vigo Martín, de 70 años de edad, produciéndose la muerte.

En un accidente del trabajo, fallece

Barcelona.—Mientras trabajaba en un tejat de Les Corts, el obrero Manuel Munné, se causó una herida de la que de momento no hizo caso; pero a ruegos de sus compañeros se marchó a su casa, acompañado de uno de éstos.

A poco de llegar a su domicilio falleció el mencionado

obrero y por orden del juez de guardia el cadáver trasladóse al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Un tren de mercancías arrolla a un hombre

Zaragoza.—Ayer, a las once y treinta y cinco minutos, en la estación de Pedrola, tuvo lugar un desgraciado accidente.

Un tren especial de mercancías, en la entrada de dicha estación, arrolló y dió muerte al vecino de Alcalá de Ebro Pedro Leza.

Intento de suicidio

Valencia.—Ayer, a las once de la mañana y en su domicilio se disparó un tiro de pistola en la cara el Labrador Luis Navarro Alacreu, de 23 años, resultando gravemente herido.

Anciana muerta por quemaduras

Málaga.—En una modesta vivienda habitaba la anciana Antonia Moreno Soler, de 70 años, y obligada por los rigores del frío, ayer, se hallaba junto a un anafe encendido.

La pobre mujer debió quedarse dormida, no dándose conocimiento, como es consiguiente, de que el fuego había prendido en sus vestidos.

Cuando, sobresaltada, despertó y quiso librarse del rigor de las llamas, éstas la envolvían.

Comenzó a dar gritos, acudiendo algunos vecinos, que intentaron auxiliarla, pero ya era tarde.

La víctima de este suceso, desvanecida, no pudo articular palabra, pues las quemaduras que sufrió en distintas partes del cuerpo y la asfixia le produjeron la muerte.

Un niño atropellado por un camión

Murcia.—Un camión de los que transportan pescado atropelló en el camino de Agazares al niño de ocho años de edad Francisco Pérez Avila. El desventurado niño sufrió tan fuerte golpe que le produjo conmoción cerebral, probable fractura de la base del cráneo y la fractura de la tibia y peroné derecho.

DE MADRID

Entierro del guardia de asalto Ibáñez

Se ha verificado hoy el entierro del guardia de asalto muerto en Toledo, Mariano Ibáñez.

Debate apasionado en el Ayuntamiento

La sesión celebrada en el Ayuntamiento ha sido muy movida. Se suscitó un debate muy apasionado motivado por ciertas pretensiones de los elementos dirigentes de la Casa del Pueblo que ha tiempo vienen laborando.

Una caída desgraciada

Granada.—En Ugijar, en el sitio conocido por «La Cerca», cayó por un balate la anciana María Vigo Martín, de 70 años de edad, produciéndose la muerte.

En un accidente del trabajo, fallece

Barcelona.—Mientras trabajaba en un tejat de Les Corts, el obrero Manuel Munné, se causó una herida de la que de momento no hizo caso; pero a ruegos de sus compañeros se marchó a su casa, acompañado de uno de éstos.

Un tren de mercancías arrolla a un hombre

Zaragoza.—Ayer, a las once y treinta y cinco minutos, en la estación de Pedrola, tuvo lugar un desgraciado accidente.

Intento de suicidio

Valencia.—Ayer, a las once de la mañana y en su domicilio se disparó un tiro de pistola en la cara el Labrador Luis Navarro Alacreu, de 23 años, resultando gravemente herido.

Anciana muerta por quemaduras

Málaga.—En una modesta vivienda habitaba la anciana Antonia Moreno Soler, de 70 años, y obligada por los rigores del frío, ayer, se hallaba junto a un anafe encendido.

Un niño muere electrocutado

En la mañana de ayer ocurrió un triste accidente que le costó la vida a un niño que murió carbonizado por efecto de una descarga eléctrica.

Llamase Miguel Romero Martínez, de 14 años de edad, con domicilio en la carrera del Perú. Salió ayer mañana de su casa con dirección a la de sus abuelos, sita en la calle de Antonio Vico, donde encontró la muerte.

En unión de otros muchachos comenzó a jugar a la pelota en la citada calle, sobre las diez y media u once, y durante el juego vino a caer la pelota con que se entretenían, dentro de la torrecilla que sirve de transformador de energía eléctrica.

El muchacho, en su deseo de recuperarlo, no escatimó medio alguno para ello, y entrando por los muros que da a la parte de la Alcazaba, montando sobre el pretil de la citada torrecilla del transformador, pero con tan mala fortuna, que resbalando vino a caer sobre los cables conductores de electricidad, produciéndose instantáneamente el cierre del circuito, y por tanto una fuerte descarga sobre la infeliz criatura que quedó completamente carbonizado.

Seguidamente se congregó en el lugar del suceso numerosos vecinos, cuyos deseos de ayudar a la víctima eran nulos.

A los pocos momentos llegaron el juez de instrucción de

guardia que era el del distrito de la Audiencia don Agustín Lara, el oficial habilitado don Gabriel López Vicente y el médico forense don Antonio Yáñez, y empleados de la fábrica de electricidad, a quienes ordenaron cortar la corriente cayendo en este momento el infeliz niño al suelo, y siendo trasladado al domicilio de sus abuelos.

La autoridad judicial instruyó las diligencias del caso autorizando para que el cadáver fuera llevado a casa de sus padres.

Este presentaba la parte del cuello y vientre completamente carbonizados, por ser estos altos en donde hicieron contacto los cables y además presentaba en los muslos y otras partes del cuerpo, otras heridas, producidas por la intensidad de la descarga.

Un numeroso público congregóse en la mencionada calle de Antonio Vico, lamentando tristemente la desgracia acaecida al pobre niño.

El padre se presentó en los primeros momentos, y la madre y demás familiares despusas produciéndose las desgarradoras escenas que los lectores pueden suponerse.

A medio día fué trasladado el cadáver a casa de sus padres, que como queda dicho al comienzo es en la Carrera del Perú, donde fué velado.

Descansen en paz la infortunada criatura.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES

Por segunda vez presentóse anoche en el escenario de Cervantes, el elenco artístico que dirige Eulogio Velasco, y que tan grato recuerdo dejará entre los admiradores del arte y la belleza.

Soutulle y Vert, autores de la música de «Las bellezas del mundo», han estado inspiradísimos en las diversas partituras de que consta la revista, de cuya letra es autor el ingenioso Antonio Paso, que con su gracia chispeante proporcionó un gran triunfo a Rafael Arco que culminó en el cuadro titulado «El Moisés Ble».

El público justipreció la labor de tan excelente artista prodigándole continuados aplausos.

Por segunda vez, también anoche, hizo el desfile de su cantable simpatía la encantadora Amparito Taberner, que con su gracia y desenvoltura ha conseguido en sus dos actuaciones atraer la admiración del público que rendido ante su arte le prodiga insistentes aplausos, ante los que se ve obligada a borrar todos los números en que toma parte.

Cooperaron al feliz éxito de «Las bellezas del mundo», Carmen Andrés, Cándida Suárez, María Caballé y Lola Bilbao, que fueron justamente ovacionadas.

Las señoritas de conjunto, bien disciplinadas. La orquesta, a tono con la labor de los intérpretes.

Y el público y nosotros, «tuti contenti».—EL ÚLTIMO DE LA FILA.

Función para esta noche, a las 10: Estreno de la comedia musical de gran espectáculo, en tres actos, adaptación de José Juan Cadenas, música de José Forns, «Flores de Lujo».

No cabe más economía. Alcazoba completa, 175 pesetas. PARÍS-MADRID, Real, 3, Almería.

Nueva comunicación radiotelegráfica directa

El día 2 del actual, a las 14 horas, tuvo lugar la inauguración oficial de la comunicación radiotelegráfica directa entre Bélgica y España, por medio de las estaciones de telegrafía sin hilos pertenecientes a la administración belga y a la Sociedad Transradio Española de Madrid.

Con este motivo se cambiaron telegramas de salutación y afecto entre los presidentes de los Gobiernos de ambas naciones, ministro y subsecretario

Ejemplo digno de imitarse

La comida que la Asociación Almeriense de Asistencia social facilitó a los niños de la localidad en los comedores de la Tienda Asilo, fué servida ayer por la señora del gobernador civil de la provincia, la señora de don Antonio Fornieles Ullbarri y por la señorita Inocencia Hilton.

La señora del gobernador obsequió a los niños con caramelos y esto constituyó la alegría de los pequeños que aplaudieron frenéticamente a tan caritativas damas. Una mujer se acercó al coche a demandar de la señora del gobernador una recomendación para la Junta de protección a la Infancia para obtener leche para su hijo y fué espléndidamente acogida por dicha señora con un donativo en metálico.

Las clases pudientes de la localidad debieran presentar el hermoso espectáculo de ver los comedores rebosantes de niños que reciben una asistencia social digna, y ayudan con su presencia a la meritoria labor que está realizando la Junta directiva de esta Asociación.

Cuando los almerienses se den cuenta del gran bien social que significa la ayuda a esta Asociación, estamos seguros que rivalizarán en donativos y los proyectos magnos que se tienen en estudio serán en plazo brevísimo una realidad. No se limita esta Asociación a dar de comer a los niños, proyecta empezar en plazo breve la edificación de magníficos pabellones, donde estos niños reciban además de la comida una educación esmerada, pero esto se hará en sitio higiénico, con todos los adelantos modernos, y ningún niño que por su desgracia haya nacido en hogar pobre, tendrá que envidiar nada a las clases pudientes, pues disfrutará de las comodidades necesarias a su edad.

Ramón Muley Pérez

MEDICO

Horas de consulta: de 3 a 5

General Segura, 2

Lea usted

«Diario de Almería»

INFORMACION POLITICA

Consejo de ministros

Manifestaciones de los ministros

Madrid.—Se ha reunido hoy el Consejo de ministros.

El señor Giral, manifestó a los periodistas que esta noche saldrá para El Ferrol, con objeto de visitar aquel departamento marítimo.

El ministro de Agricultura anunció que es probable que esta noche facilite una nota sobre la reforma agraria.

Asuntos tratados

Fué aprobado en el Consejo un decreto sobre los bienes de la extinguida Compañía de Jesús.

Se aprobó otro sobre importación de cacao de Fernando

Poo, con arancel reducido.

Quedaron aprobados varios expedientes de crédito.

Se nombró una ponencia integrada por los señores Carner y Prieto para que estudien el proyecto de Ley acerca de los ferrocarriles en construcción.

El Consejo acordó hacer extensivos ciertos preceptos del artículo 48 de la Constitución a diversos centros de enseñanza.

Declaraciones de Carner

El ministro de Hacienda señor Carner manifestó a los periodistas que aunque no se ha concretado la fecha el empréstito es probable que se realice, en los primeros días del mes de abril.

La Comisión de presupuestos

Madrid.—La Comisión de presupuestos ha requerido al ministro de Hacienda, señor Carner, para que acuda a la reunión de mañana en la que se tratará del asunto de los funcionarios.

Exhortó a los colegas extranjeros a que así lo reflejen en sus informaciones para colaborar en la obra pacificadora que corresponde a la Prensa.

La revisión de alquileres

Madrid.—Se ha facilitado a los periódicos un decreto del ministro de Justicia sobre revisión de alquileres ampliando y facilitando casos de revisión.

Araquistain, embajador

Madrid.—El ministro de Estado, señor Zulueta, ha firmado el nombramiento de embajador en Berlín a favor de don Luis Araquistain.

De Guerra

Madrid.—Por el ministro de la Guerra, señor Azaña, se han dictado normas acerca de la situación de los generales, jefes y oficiales y asimilados y cuerpos de suboficiales en activo.

Comentarios a una conferencia

Madrid.—La conferencia por don Marcelino Domingo pronunciada, está siendo muy elogiada y comentada, pues parece confirmar el propósito de formación del bloque republicano de izquierdas de que se viene hablando estos días.

La colaboración de los socialistas, según Cordero

Madrid.—El diputado socialista señor Cordero ha declarado hoy ante un periodista que la colaboración ministerial de su partido significa sacrificio y asegura que ésta se mantendrá hasta que se organicen los republicanos, para garantizar la democracia.

Hablando el líder socialista del movimiento obrero en España, aseguró que llegará hasta el comunismo, pero pasado un gran espacio de tiempo.

Manifestó que aunque la actualidad no abona la Constitución un Gobierno de socialistas las circunstancias pueden forzar al partido a aceptar un Gobierno, antes que muchas gentes suponen.

Flores de Lemus, asesor técnico

Madrid.—Ha sido nombrado el señor Flores de Lemus asesor técnico de la ponencia que

Las Cortes Constituyentes

Continúa la discusión de los presupuestos

Madrid.—La sesión de hoy del Congreso ha dado comienzo a las cuatro de la tarde, con bastante desanimación.

Presidió el señor Besteiro. En el banco azul estaba solamente el señor Largo Caballero.

Dáse lectura al orden del día y a continuación son aprobados varios dictámenes.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Trabajo y se aprueba la totalidad sin discusión.

Luego se pone a discusión el articulado.

El señor CALDERON apoyó un voto particular pidiendo se supriman los gastos de las inspecciones de Trabajo, que no tienen más finalidad que la de impedir que los gobernadores intervengan en los conflictos sociales o que tengan que delegar en la policía sin preparación adecuada.

El señor GUERRA DEL RIO ataca la Escuela de Cultura Social y elogia el presupuesto hecho con toda lealtad.

El señor LEROUX pronunció

El plan de obras de Ferrocarriles

Madrid.—Se ha declarado que a primeros de abril queda suspendido el plan de ferrocarriles aprobados desde el día 13 de septiembre del año 23 hasta la proclamación de la República y durante el plazo de dos meses se estudiará cada uno de los ferrocarriles, clasificándolos según su utilidad y determinando cuales son los que han de ejecutarse con la cooperación de las regiones.

Se dispone asimismo la revisión de las obras ejecutadas, pudiendo quienes se sometan a esta revisión continuar las obras durante el plazo de dos meses.

Desde abril el Estado destinará 25 millones de pesetas a esta atención.

La revisión de alquileres

Madrid.—Se ha facilitado a los periódicos un decreto del ministro de Justicia sobre revisión de alquileres ampliando y facilitando casos de revisión.

Araquistain, embajador

Madrid.—El ministro de Estado, señor Zulueta, ha firmado el nombramiento de embajador en Berlín a favor de don Luis Araquistain.

De Guerra

Madrid.—Por el ministro de la Guerra, señor Azaña, se han dictado normas acerca de la situación de los generales, jefes y oficiales y asimilados y cuerpos de suboficiales en activo.

Comentarios a una conferencia

Madrid.—La conferencia por don Marcelino Domingo pronunciada, está siendo muy elogiada y comentada, pues parece confirmar el propósito de formación del bloque republicano de izquierdas de que se viene hablando estos días.

La colaboración de los socialistas, según Cordero

Madrid.—El diputado socialista señor Cordero ha declarado hoy ante un periodista que la colaboración ministerial de su partido significa sacrificio y asegura que ésta se mantendrá hasta que se organicen los republicanos, para garantizar la democracia.

Hablando el líder socialista del movimiento obrero en España, aseguró que llegará hasta el comunismo, pero pasado un gran espacio de tiempo.

Manifestó que aunque la actualidad no abona la Constitución un Gobierno de socialistas las circunstancias pueden forzar al partido a aceptar un Gobierno, antes que muchas gentes suponen.

Flores de Lemus, asesor técnico

Madrid.—Ha sido nombrado el señor Flores de Lemus asesor técnico de la ponencia que

Las Cortes Constituyentes

Continúa la discusión de los presupuestos

Madrid.—La sesión de hoy del Congreso ha dado comienzo a las cuatro de la tarde, con bastante desanimación.

Presidió el señor Besteiro. En el banco azul estaba solamente el señor Largo Caballero.

Dáse lectura al orden del día y a continuación son aprobados varios dictámenes.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Trabajo y se aprueba la totalidad sin discusión.

Luego se pone a discusión el articulado.

El señor CALDERON apoyó un voto particular pidiendo se supriman los gastos de las inspecciones de Trabajo, que no tienen más finalidad que la de impedir que los gobernadores intervengan en los conflictos sociales o que tengan que delegar en la policía sin preparación adecuada.

El señor GUERRA DEL RIO ataca la Escuela de Cultura Social y elogia el presupuesto hecho con toda lealtad.

El señor LEROUX pronunció

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos ayer el gobernador civil, nos manifestó con referencia a lo publicado en el número de ayer de DIARIO DE ALMERÍA que desde hace tiempo viene preocupado por las cuestiones del Ayuntamiento, y que activa dichas gestiones hoy día, no por lo que nosotros dijéramos ayer, sino por otra propia, habiendo recibido momentos antes de nuestra entrevista con él, a la minoría radical del Ayuntamiento, siendo muy favorable a una pronta solución las gestiones realiza...

Con relación al suceso de «enchufes» que también se publicó ayer por nosotros, nos dijo que él es enemigo acérrimo de los «enchufes», no pretendiendo nunca realizar ninguno, sólo que le pidieron un nombre para cubrir esa plaza y lo dió.

DE LA ALCALDIA

Al realizar ayer nuestra acostumbrada visita a la Alcaldía, saludamos al alcalde accidental, señor Santisteban, que se encuentra ya restablecido. Nos manifestó que no tenía noticia alguna que comunicar nos.

EN LA DIPUTACION

El señor Jiménez Asensio, al recibimos ayer, nos manifestó que se había recibido y ya enviado a los contratistas las cantidades de las certificaciones de los caminos vecinales de Cantoria a Albox. 9.370 pesetas; Nijar a Las Negras, pesetas 28.714 08 y Turrillas a las Boqueras, 25.812 20.

Con esto—nos dice el señor Jiménez—quedan saldadas todas las cantidades pendientes del mes de enero, y he recibido noticias del Banco de Crédito Local, que a primeros de la próxima semana harán envío de las cantidades correspondientes a las certificaciones aprobadas en las dos primeras sesiones celebradas en febrero, y así estaremos casi al día.

También nos dijo el señor Asensio que había presidido la junta provincial de Sanidad, y que había recibido la visita del alcalde y una comisión de Lucainena, cuyos comisionados le dieron las gracias por las gestiones realizadas para que se activasen las obras del camino de aquel término.

Por último nos dijo que había recibido el señor García Cruz, como miembro de la comisión organizadora del homenaje a Pepe Jesús, invitando a la Corporación a los actos que se celebrarán mañana, domingo.

LA VISITA DE ALBORNOZ

Hoy es esperado el ministro de Justicia don Alvaro de Albornoz, que mañana pronunciará un discurso en nuestra capital.

DE QUINTAS

Para hacerles entrega de documentos e informales de asuntos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, de doce a dos de la tarde de los individuos Juan Luque Belmonte, Francisco Castillo Antequera, José Ucea Román, Francisco Domínguez Roperio, Sebastián Capel Salvador, Francisco Casas Morales, Gregorio Alvarez Fernández y Antonio Martínez Arcos.

UNA CONFERENCIA

Hoy, sábado, a las siete de la tarde, en el Colegio de Médicos dará una conferencia el doctor don Eduardo Pérez L. Echevarría sobre «Bioquímica y Sexología en las lesiones cancerosas».

PAGO DE UNA INDEMNIZACION

Del ministerio de Estado trasladan a este Gobierno civil, para que lo pongan en conocimiento de la interesada, un oficio del cónsul general de España en Nueva York, en el que anuncia el envío de un giro por valor de 25.213 10 pesetas, importe de la indemnización concedida por el fallecimiento en accidente del ciudadano español Manuel Llorca Pérez, y que corresponde a la madre del finado doña Pilar Pérez Arroyo, que residía en el barrio de las Mellizas, de esta capital. Mas, según noticias en el Consulado, la citada señora ha fallecido, por lo que le sucede en la herencia a la hermana del fallecido, doña Natalia Llorca Pérez.

Dicha cantidad se halla en el ministerio de Estado, ante

GLORIAS DE ESPAÑA

Las Navas de Tolosa

El 21 de junio del año de gracia de 1212, vollean alegremente las campanas de Toledo, anunciando la salida de la poderosa hueste cristiana. El valeroso caballero don Diego López de Haro, guía la vanguardia compuesta de diez mil caballos y cuarenta mil infantes, en su mayoría extranjeros, y entre ellos, muchos y muy distinguidos caballeros; los arzobispos de Narbona y Burdeos; Teobaldo Blasco, obispo de Nantes, y el vizconde de Turenna. Marchan después los soberanos de Aragón y de Castilla, seguidos de sus concejos, ricos hombres, caballeros y prelados. Don Miguel de Lucesia, enarbolaba el estandarte real de Aragón. Tras de estas legiones, se ven ondear los pendones morados de Castilla. Con el rey de Castilla van los caballeros Templarios, Santiago y Calatrava, mandados por sus grandes maestros el infante de León, don Gonzalo Rodríguez Girón con sus cuatro hermanos y los tres condes de Lara don Alvaro, don Gonzalo y don Fernando; también van los obispos de Palencia, Avila, Osuna, Plasencia y Sigüenza, y con ellos, el arzobispo de Toledo, don Rodrigo Giménez, el notable y renombrado historiador.

También van los clérigos y monjes, con una cruz en la mano y la espada al cinto, para recordar a los soldados que ganaban las mismas indulgencias que si combatieran a los infieles de la Palestina. La tierra tiembla al trote de los bridones, y el polvo que levantan casi envuelve los setenta mil carros que conducen las provisiones del ejército cruzado. Los vistosos penachos de las cimarras flotan al viento, matizando de sombras el bruido espejo de los acerados cascos. Y sobre el mar de plumas y acaro y por cima de las agudas moharras de las lanzas castellanas, ondean los pendones de Aragón y de Castilla. Los defensores de la fortaleza avanzada de Castro Ferral, son pasados al filo de las espadas, y nada detiene al ejército en su marcha valerosísima; el peligro mayor, está tal vez en el paso de la Losa, formidablemente defendido. Un pastor providencial, le muestra un paso secreto, que reconoce una avanzada de exploración, y por el cual pasa el grueso del ejército, que sienta sus reales en una eminencia que domina el campo enemigo. La señal de combate ya está dada y moros y cristianos se lanzan con igual ímpetu y ardor a la pelea. La sangre corre a raudales y brota como las aguas de una fuente de las anchas y agudas heridas abiertas por las lanzas.

El espanto y la desolación se apodera de aquella inmensa morisma, que empiezan a caer a millares bajo el impulso de las anchas espadas de Castilla. Pero aun queda el parapeto formado por diez mil negros, sujetos con cadenas que guardan como un cerco la tienda del Miramamolín; pero como nada había de quedar por imposible para el ejército cristiano, salvó la acerrada valla de un salto prodigioso don Diego López de Haro, gracias a su arrojo, y ayudándole en la empresa su feroz y altísimo corcel. Desde este momento, la matanza se convirtió en un degüello general, incluso de los obstinados negros, que morían renegando en su algarabía grosera; pero sin rendir ninguno las armas. Un árabe se acercó al antes orgulloso y ahora desalentado emir diciéndole: «Hoy es llegado el fin de los mulismos; montad, señor, en esta castiza yegua, que nunca deja mal al que la cabalga». Y huyeron, dicen las Crónicas, envueltos entre el tropel de las gentes que huían, miserables reliquias de sus vencidas guardias.

J. MOLLINEDO CATENA

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Protagonista

«Diario de Almería»

Propaganda

Cafés Nayto

Son los mejores Tueste diario Avenida de la República, 4 Teléfono 1-9-0

Representante activo para Almería Desea Agencia Técnica Internacional de la Propiedad Industrial. Dirigirse a Feliu, Valle & Compañía, S. L. Alcalá, 108 MADRID

Proyectos de justicia

En la última asamblea celebrada en Madrid por los secretarios de los Juzgados municipales se aprobaron unas muy atinadas conclusiones. Con su aplicación, resultará abaratación, en alto grado, la administración de Justicia, aspiración constante del pueblo, que teme, por lo subido de las costas procesales, el tener que acudir a los Tribunales, a ejercitar sus derechos de carácter civil. Estas conclusiones, en su mayor parte, se han concluido, a lo que parece, en el proyecto de ley orgánica del Poder judicial que será sometido a las Cortes constituyentes, como una de las leyes complementarias de la fundamental del Estado.

Ha sido alma de esta asamblea don Cándido Conde Pumpido que, como los demás jueces que se adhieron y concurrieron a ella, hizo ver la imperiosa necesidad de aumentar la cuantía de los juicios verbales civiles en que intervienen los juzgados municipales, y de confiarles, además, la intervención en la jurisdicción voluntaria y en toda clase de asuntos, siempre que no rebasen la cantidad de 3.000 pesetas, con el fin de que el público resulte prácticamente beneficiado, evitándole así los costosos gastos que se originan en los pleitos y demás cuestiones, y resolviéndose, fácilmente, en procedimientos de tramitación breve y sencilla, sin intervención obligada de abogado y procurador, todos esos asuntos.

Es evidente que sustrayendo estos asuntos de los Juzgados superiores, se abaratará notablemente la administración de Justicia, y el público, en los Juzgados municipales a b r á agradecer esta reforma, que por otra parte suavizará los imprevistos trabajos que por efecto de lo complicado de la vida moderna se han acumulado y se acumulan cada día más en los Juzgados de primera instancia, harto recargados de expedientes, trámites y actuaciones de facetas mil y de aspectos diversos en el orden judicial. Además, el señor Conde Pumpido, nombrado por aclamación presidente de honor de la Asociación de Secretarios de Juzgados Municipales, va a formar a la cabeza de la Comisión que gestionará ante los Poderes públicos la necesidad de crear las Colegios regionales y la Mutualidad de satisfacer congresos a los secretarios de categorías inferiores, de proveer las vacantes por traslado, por ascenso y por concurso entre los actuales secretarios teniendo siempre en cuenta la edad y la antigüedad en la carrera y en las categorías, y de reservar un turno para los suplentes.

TAURINAS

El novillero gaditano José Jiménez «Rebujina» ha otorgado poderes al «taurino» Francisco Almonte.

Como Almonte quedó inútil para el toreo hace unas cuantas temporadas, a consecuencia de un percance en la plaza madrileña, donde actuaba como matador de novillos, es digno de que «Rebujina», o quien sea, le saiga «premiado» y pueda hacer unas pesetas dentro de la esfera taurina.

El domingo venidero, 13 del corriente, torearán en Marsella Marcial, Ortega y Corrochano. Los toros serán de Sánchez, de Coquilla.

Existe gran animación entre los aficionados del «Midi» para asistir a esta corrida, primera de la temporada francesa.

Pepe Amorós, recién venido de México, ha publicado el cuadro estadístico de su campaña en aquellas tierras.

Toreó las siguientes corridas:

- Octubre.—18 y 25 México. Noviembre.—1 y 9, México (esta segunda fué un festival); 15, Pachuca; 22, México; 29, San Luis de Potosí. Diciembre.—13, Celaya. Enero.—17, León; 24, Tlaxcala; 31, Orizaba.

Advertisement for 'PAPEL DE FUMAR BAMBÚ' featuring an illustration of a man in a hat smoking a pipe. The text includes 'Representante activo para Almería' and 'Desea Agencia Técnica Internacional de la Propiedad Industrial'.

Advertisement for 'Eusebio Navacerrada EX MEDICO MILITAR' (Medical Doctor of the Association of the Press) listing various medical services and a consultation fee.

Advertisement for 'Mantiguera Leonesa' (Lion Brand Butter) highlighting it as the first national brand and its quality.

Advertisement for 'FELD' (Exposiciones) listing subjects like Baccalauréat, Magisterio, and Idiomas.

Advertisement for 'Patatas' (Potatoes) by José Martín-Zaragoza, a wholesaler and exporter.

Advertisement for 'La Nueva Funeraria' (The New Funeral Home) offering services and economic tariffs.

Advertisement for 'ANNITE' featuring a cow and a lion, with the slogan 'Noble como un cordero' and 'Fuerte como un león'.

Advertisement for 'Carlos Escobar' (Ex-intern of Hospital Clínico de Barcelona) offering general and pediatric medicine.

Advertisement for 'PATATAS' (Potatoes) by D. Gimenez, offering various national and foreign brands.

Advertisement for 'Partido Republicano Radical' (Republican Radical Party) and 'Movimiento marítimo' (Maritime Movement).

Advertisement for 'Treinta pesetas diarias' (Thirty pesetas daily) and 'Dr. José Esteban Navarro' (Specialist in diseases of the nose, throat, and larynx).

Advertisement for 'Notas bursátiles' (Stock Market Notes) listing prices for London, Paris, New York, and Berlin.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :: ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7.

Consulta de 3 a 6

Notas municipales

PARA ESTABLECER UNA LINEA DE AUTOBUSES

Don José Rueda Castillo ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando autorización para establecer una línea de autobuses desde la Avenida de la República hasta un balneario de las playas del Zapillo.

TUBOS DE DESAGUE, ROTOS

El jefe de los servicios municipales de Sanidad, doctor Martínez Limones, comunica a la Alcaldía que los tubos de desagüe del lavadero del local en donde se celebran las consultas de toxicología, se hallan rotos y pide su reparación.

TOMA DE AGUA

Don Francisco Cañadas Moreno ha solicitado del Municipio una acometida de agua para la casa número 157 de la calle de Regocijos.

Otro escrito ha presentado en el Ayuntamiento don Toribio Salinas Martínez, solicitando medias tomas de agua para las casas números 19, 21 y 24 de la plaza de Béjar.

PARA HACER CBRAS

Don Rogelio Castillo Zaa ha solicitado de la Alcaldía autorización para realizar obras en el local del Café Colón.

Ecós varios

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DETENIDOS

En estas oficinas se encuentran detenidos, por falta de dirección, los siguientes telegramas y telefonemas:

Telegramas.—Francisco León, Ricardo Martínez y Juan Torres.
Telefonemas.—Pascual Sánchez, Rafael López Gallego, Antonio Ledesma Teruel y Vergués.

DE ABASTOS

Matadero.—Durante el día de ayer se sacrificaron las reses siguientes:

Una vaca, que produjo 224 kilos de carne; una oveja, 14 kilos; una cabra, 18 kilos; 7 cerdos, 285 kilos. Que dieron un total de 541 kilos de carne.

Huevos.—Se ha vendido el 100 del país, a 18 pesetas.

Al detall, de 20 a 25 céntimos uno. Al detall, de África, de 17 y 12 a 20 céntimos uno.

SERVICIOS MEDICOS

Hospital.—Médico de guardia, don José Soriano.

Practicante, don Francisco Gutiérrez.

Matrona, doña Trinidad López.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Francisco Soriano.

Practicante, don Francisco Márquez.

CONSULTAS GRATUITAS

Hospital.—Cirujía general de mujeres, don Eduardo Pérez Cano; medicina general de mujeres, don José Cordero; ginecología y toxicología, don Serafín de Torres. Todas ellas, de 9 a 11 de la mañana.

Casa de Socorro.—Boca, don Alfonso Triviño, de 9 a 10; enfermedades del pecho, don Eugenio Peralta, de 9 a 10; maternología y puericultura, don Francisco Soriano Romero, de 3 a 4; embarrazadas, don Juan J. Jiménez Canga Argüelles, de 11 a 12.

«BOLETIN OFICIAL»

En el número correspondiente al 9 del actual publica el «Boletín Oficial» lo que sigue:

Anuncio del Jurado mixto de Bancos, Seguros y Oficinas de Almería, para formalizar el censo obrero de la Sección de Banca.

Edicto de los Juzgados de Cádiz, Almería, Laroche, Ceuta, Vera, Melilla y Montilla.

Edictos de los Ayuntamientos de Sorbas, Los Gallardos, Lucinena, Serón, Huelga Vera y Pordicena.

Edictos de las Juntas municipales del Censo Electoral, de Cádiz y Sierra.

Anuncio de señalamiento de fechas de la Junta de clasificación y Revisión de Reclutas para la celebración del juicio de revisión de los mozos del actual reclutamiento y anteriores.

Continuación de la relación de licencias para el uso de armas expiradas durante el mes de enero.

Antes de anunciarse pregunte en el kiosco por el periódico que más se vende

Wagons-Lits-Cook

Organización mundial de viajes

Coches camas Billetes de ferrocarril Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA:

Sociedad Anónima Romero

Avenida de la República, 2

Apartado número 2.

Teléfono 6-6.

Telegramas: BALMAS

AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa número 48, del año 1931, procedente del Juzgado de Huércal Overa, contra Blas Martínez Sánchez, por el delito de disparos.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Pérez Manrubia.

REGISTRO CIVIL

Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Funciones: Manuel Pallarés Guarinos, Amalia Martínez Marín y Ana Calvo Domínguez.

Sucesos de la provincia

CUELVAS

Francisco Pérez Peregrín, de 50 años de edad, denunció ante la Guardia civil que al llegar a la Avenida de Atrales, vió un grupo compuesto por los vecinos Miguel Martínez Panes, de 42 años de edad, Francisco Navarro Martínez, de 53, y Andrés Alonso Alonso, de 45, y al acercarse a ellos, el primero de los citados individuos se abalanzó a él, dándole un puñetazo y rompiéndole la blusa.

La Guardia civil hizo las gestiones oportunas, comprobando la denuncia, aclarando el agresor que si lo hizo fue porque el Francisco Pérez le insultó gravemente el mediar en una riña entre él y Francisco Navarro.

GERGAL

Juan Parra Romero denunció a la Guardia civil que le habían sustraído unas maderas.

De las gestiones realizadas fueron detenidos como autores los vecinos José Magaña Parra y Agustín Miras Gú, quienes dijeron que tenían autorización para ello, pero se aclaró que sólo estaban autorizados para llevarse unas maderas viejas, y ellos unieron a éstas, otras que su dueño valora en nueve pesetas.

Se instruyó el atestado oportuno que se entregó al juez municipal.

GARRUCHA

La Guardia civil denunció ante el alcalde de la localidad a los vecinos de la cortijada «Gafirres» Salvador, Mariano y Antonio Méndez Ruiz, de 17, 23 y 26 años, respectivamente, Antonio Montoya Elvin, de 18 años, y Torcuato Goñzález López, de 23, los cuales fueron sorprendidos cogiendo esparto en un monte comunal.

Hace constar el parte que los vecinos citados dicen que no lo hicieron con propósito de robar, sino que tenían hambre, añadiendo que la situación en Carboneras se agrava, temiendo por momentos se cometan hechos más graves.

«ALAS»

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de S. Jerónimo, 3, pral. MADRID

Publicidad en todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis

Fábrica de Sellos de Cauchú

LA UNICA

Sellos de caucho de toda clase y tamaño. Imprentas de caucho. Numeradores. Fichadores. Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera. Placas esmaltadas. Sellos de metal para lares y para fuego.

Perfección y economía en todos los trabajos

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo

Para encargos: «Diario de Almería» y Rames, 62 - ALMERIA

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almería y su provincia:

Esteban Esteban Sánchez

ALMERIA

Noticias y sucesos

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primero de Mayo, n.º 13, principal Mecanografía (todas marcas) Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señoritas.

SE HA EXTRAVIADO

Un mixto lobo, atiende por Koski. Se gratificará a quien lo entregue. Razón en esta Administración.

ASISTENCIA FACULTATIVA

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

Francisco Puertas Calderón, de 11 años de edad, con domicilio en San Leonardo, 7, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda, manifestando que se las produjo casualmente, siendo de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Juan Ferrer Pérez, de 36 años, domiciliado en Pato, 13, de una herida de centímetro y medio de longitud en el dedo medio de la mano izquierda, leve.

Amparo González Delgado, de 8 años de edad, domiciliada en San Lorenzo, 14, de fractura del antebrazo izquierdo, producida casualmente en una caída.

Ana García, de 5 años, domiciliada en Callejón de Zárate, 2, de mordedura de perro en el brazo izquierdo, leve, salvo complicaciones.

Se dió parte a la Alcaldía.



Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Melilla, Algeciras y Málaga

«Molina R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.—Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes.—Salidas de Almería para Melilla, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Gareña, 7

Clínica oncológica

Diagnóstico y tratamiento del cáncer y neoplasias en general.—Enfermedades de la sangre y órganos hemotopoyéticos

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSOS: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengais a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica. Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultátele y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crecen o se reproducen. SOMETED a vigilancia médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reparación vuestras reglas después de rieras, ype y necrosis de vuestro médico.

DESCONFIAD de las íctericas visos, flujos de sangre, hemorroides, renquera crónicas, hinchazón de ganglios.

Todos estos achaques son motivos bastante para que os sometáis a un concienzudo restablecimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral 2, pral.

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a
DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL
(Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)
Unico órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales.
Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRASSE 7-9, LEIPZIG, C. I. ALEMANIA.
Suscripción anual: Marcos 36.

Para la limpieza

ANNITE

No tiene rival

José M.ª Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general y Partos

Enfermedades de la mujer

Conde Ofalia, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Consulta, de 2 a 4

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL»

IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT

Publicado por: Uitg. Mij. «GMISSET» N. V.,

Doetinchem (HOLANDA)

Los enfermos del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre

Venta: Principales farmacias del mundo.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes Vapeur.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería, Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de abril de 1932 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 527,50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 años un medio 267,50 pesetas.

Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cabina en PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA, haciendo escala de DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas en todo lujo y las comedidas que requieren los adelantos modernos, tienen salones, alambreado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplias salidas comedidas para el pasaje de tercera clase.

Comarques especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase casada a la española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor.

Antes el están subiendo las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sus señorías, Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) Avenida de la República, 62.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 22.—Málaga

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa